

## Бессемейные и церковь

### Библейские принципы брака (часть 5)

#### I. Разные взгляды церкви на несемейных.

А. Взгляд №1: холостые люди считаются более \_\_\_\_\_, чем женатые.

У них больше времени, чтобы быть с Богом, не отвлекаясь на семейную жизнь.

Б. Взгляд №2: Церковь возвеличивает брак, а безбрачие рассматривается как \_\_\_\_\_.

#### II. Библия о несемейных.

А. Одним людям дано создавать семьи, а у некоторых людей есть дар \_\_\_\_\_ (Матфея 19:9-12).

Иисус сказал, что безбрачие не для всех, а только для тех, кому это дано от Бога (ст. 11).

Тем, кто может прожить без семьи, лучше в брак не вступать (ст.12).

Павел писал, что один получил дар от Бога быть в браке, другой – жить в безбрачии (1 Коринфянам 7:7-9, 26-34, 37-38).

Б. Плюсы того, если люди состоят в браке: меньше сексуальных искушений, больше возможности для общения, эмоциональной поддержки, заботы.

В. Плюсы оставаться безбрачным: есть больше возможностей для служения Господу и другим людям.

Г. Наше душевное состояние должно зависеть не от семейного положения, а от \_\_\_\_\_.

#### III. Несемейные люди в Библии.

- Мариам (сестра Моисея) – прославляла Бога песнями.
- Илия – пророк Божий, который противостоял царю Ахаву.
- Иеремия – пророк Божий, который предсказал падение Иерусалима.
- Анна – вдова, пророчица, которая говорила об Иисусе в храме (Лк. 2:36–38).
- Иоанн Креститель.
- Мария, Марфа и Лазарь – близкие друзья Иисуса, которые служили Ему своим домом.
- Мария Магдалина – последовательница Иисуса.
- Вдова, которая пожертвовала Богу всё, что у нее было.
- Апостол Павел – именно он писал о плюсах быть неженатым.
- Иисус Христос.



Все эти люди служат хорошим примером того, как жить полноценной жизнью и служить Богу, будучи несемейными.

#### **IV. Что значит дар «безбрачия»?**

А. Мы не выбираем дары; дары – \_\_\_\_\_ (1 Коринфянам 7).

Б. Духовные дары даются для \_\_\_\_\_ (1 Коринфянам 14:12).

В. Как узнать, есть ли у человека дар безбрачия?

Говорят, что, если вы задаете этот вопрос со \_\_\_\_\_ и \_\_\_\_\_, значит, скорее всего, у вас этого дара нет.

Стивен Коул предлагает три вопроса, которые можно себе задать:

- Могу ли я контролировать свои сексуальные желания?
- Чувствую ли я себя одиноким, несмотря на близкое общение с Богом и другими верующими?
- Есть ли у меня служение, к которому Бог призвал и которое требует полного посвящения?

#### **V. Что сделать, если вы хотите вступить в брак**

А. Прежде всего, помните, что самые важные отношения – \_\_\_\_\_ (Марка 3:33-35).

Б. Помните, что Бог \_\_\_\_\_ и уже сейчас знает, что будет благом для вас, а что принесет вам боль (Римлянам 12:2).

В. Развивайте в себе \_\_\_\_\_ (Притчи 31:30; 1 Коринфянам 13:4-7).

Г. Не допускайте мысли о браке \_\_\_\_\_ (2 Коринфянам 6:14-18).  
Найдите верующего супруга, который будет помогать вам духовно двигаться \_\_\_\_\_, а не наоборот.

Д. Храните нравственную \_\_\_\_\_ (1 Коринфянам 6:18-20).

- Храните себя для Христа и, возможно, для будущего супруга.
- Сторонитесь порнографии и других сексуальных искушений.
- Хорошо, когда у вас есть партнер \_\_\_\_\_, которому вы можете рассказать, если у вас возникнут проблемы с искушениями.

Е. Стремитесь туда, где есть хорошая \_\_\_\_\_ (молодежное служение, конференции, лагерь, христианские учебные заведения).

Ж. Не ограничивайте себя только \_\_\_\_\_ человека.  
Это не грех, если он физически приятен вам (Песнь Песней).

### **Вопросы для обсуждения**

1. Как часто вы чувствуете себя по-настоящему одиноким? Какие отношения вы поддерживаете в своей жизни, чтобы не быть в одиночестве?
2. Что значит быть «довольным» своей холостой жизнью?
3. Как это выглядит – отдать свое сердце Христу?